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Pups  -  Bestrijding van rabiës  -  Socialisatie

Artikel 21 van het KB van 13 december 2014 houdende de veterinaire voorschriften voor 
het verkeer van honden, katten en fretten bepaalt het volgende: “In toepassing van 
artikel 7, lid 1, van de verordening (EU) nr. 576/2013 en in afwijking van artikel 8, 2° 
kan de Minister het niet-commerciële of handelsverkeer vanuit een andere lidstaat 
toestaan, van gezelschapsdieren jonger dan twaalf weken en niet tegen rabiës 
gevaccineerd dan wel gezelschapsdieren tussen de leeftijd van twaalf tot zestien weken 
die gevaccineerd maar nog niet geïmmuniseerd zijn. In dat geval zijn de bepalingen van 
artikel 7, lid 2, van de verordening (EU) nr. 576/2013 van toepassing.”

In zijn beleidsnota geeft de minister te kennen er bij zijn federale collega van 
Dierenwelzijn te willen op aandringen dat België zeker geen beroep zou doen op de 
mogelijke afwijking op de regel. Vanzelfsprekend staat in dezen het dierenwelzijn voorop, 
maar is het van belang dat de genomen beleidsbeslissingen steunen op rationele en 
wetenschappelijk verantwoorde gronden.

1. Op welke wetenschappelijke criteria baseert de minister zijn beslissing om de huidige 
regel te bevestigen en zich aldus te verzetten tegen een afwijking?

2. Werd reeds nagegaan of het bijhouden van pups bij de kweker tot vijftien weken 
mogelijk negatieve aspecten heeft op het vlak van hun socialisatie omdat ze hierdoor 
de belangrijke fase tussen acht en twaalf weken missen? Zo ja, door wie is dat 
gebeurd en wat waren de resultaten?

3. Op welke manier zal erover gewaakt worden dat deze maatregel geen aanleiding 
geeft tot illegale praktijken?
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1. Mijn beslissing is louter ingegeven door dierenwelzijn gebaseerd op het feit dat de 
invoer van jonge pups grotere risico’s op ziekte en sterfte met zich meebrengt. 
Vaccinatie van pups van acht weken biedt immers geen zekere bescherming tegen 
infectieziekte. Bovendien zorgt het mengen van pups van verschillende kwekers en 
het langdurig transport voor extra stress, wat uitbraak van ziekte en sterfte 
veroorzaakt.

2. Er is, voor zover ik weet, naar aanleiding van deze maatregel geen specifiek 
onderzoek verricht naar de effecten op de socialisatie.

3. Het gaat om een federale bevoegdheid die in de eerste plaats door de federale 
overheid moet gecontroleerd worden. Indien de inspectiedienst dierenwelzijn tijdens 
controles overtredingen zou vaststellen, zullen deze uiteraard doorgegeven worden.


